
Referat fra generalforsamlingen Kongsted Vandværk a.m.b.a, den 25. marts 2025 

Den årlige generalforsamling blev afholdt i Kongsted Forsamlingshus. Der var kun et fåtal udover 

bestyrelsen, der var mødt op. Referatet er listet efter punkterne på dagsordenen.  

1. Claus Lyngbek blev valgt til dirigent. 

Der blev spurgt til, om generalforsamlingen var lovligt indkaldt. Det var den i Haslev-Faxe 

Posten samt på hjemmesiden.  

Bo Larsen og Bjarne Kristensen blev valgt til stemmetællere. 

 

2. Bestyrelsens beretning. 

Formanden Jørgen Olsen bød velkommen til generalforsamling og takkede Claus Lyngbek 

for pasning af vandværket.  

Vi har nu været sammenlagt med tidligere Leestrup Vandværk i snart et år. Det er gået stort 

set gnidningsfrit. Der har været lidt udfordringer med betalingsservice, da Leestrups 

bankkonto er nedlagt. Der var forbrugerne meldt til.  

Der er i årets løb udpumpet 89.175 m3 vand, hvilket svarer til antal m3 udpumpet i 2023. 

Ud af det er der brugt 950 m3 til filterskyl.  

I årets har der været 3-5 ledningsbrug, hvoraf et af brudene var en overgravning på privat 

grund. Og nogle af anboringsbøjlerne var brudt. Efter en henvendelse fra en forbruger, der 

mente, der var et brud på vandværkets vandledning, blev der gravet op. Men det viste sig, at 

det var en afløbsledning, der var tilstoppet på forbrugerens egen grund.  

År 2024 var også der, hvor der skulle etableres BNBO. Kommunen, Danske Vandværker 

opfordrede os som vandværk til at lave en aftale med de berørte lodsejere. Vi fik lavet et 

udkast, som egentlig blev godkendt af kommunen, men da vi efter 3 måneders forsøg på at 

indgå aftalen ikke opnåede et samarbejde, er sagen overdraget til Faxe Kommune. Dette 

mener vi også er det rigtige, da det i vores øjne er en offentlig myndigheds opgave at 

udstede påbud, eftersom det er dem, der har udstedt loven. Derfor bliver det fremadrettet 

også dem, der skal kontrollere, at reglerne for BNBO bliver overholdt. 

Formanden afsluttede sin beretning med målene for vandværket drift. De er at levere 

kvalitets drikkevand, at optimere og renovere vandledninger samt vandværk, så vi altid kan 

levere vand døgnet rundt året rundt med så få nedbrud som muligt.  

 

3. Det reviderede regnskab for 2024 blev gennemgået af Robert Green og regnskabet blev 

godkendt af de fremmødte. 

 

4. Budget for 2025 blev forelagt af Robert Green og godkendt af de fremmødte.  

Investeringsbudget 2025 blev forelagt af formanden og godkendt af de fremmødte. 

 

5. Indkomne forslag.  

Der var igen. 

 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer. 

Bent Olsen ønskede ikke genvalg.  

Bestyrelsen foreslog Robert Green som bestyrelsesmedlem. Han blev flerstemmigt valgt ind. 

Jørgen Olsen var også på valg. Han ønskede genvalg og blev flerstemmigt genvalgt. 



7. Suppleanter til bestyrelsen. 

Bo Larsen og Bjarne Kristensen blev valgt som suppleanter til bestyrelsen. 

 

8. Valg af revisor og revisorsuppleant. 

Peter Larsen og Bo Larsen blev valgt. 

 

9. Eventuelt  

Vi talte om vores sms-system, der virker rigtig godt i forbindelse med nedlukning ved brud. 

Vi skal måske bruge det mere fremadrettet til beskeder til forbrugerne.  

 

  


